

AL III-LEA CONGRES INTERNAȚIONAL DE PATOLOGIE INFECȚIOASĂ

Societatea Internațională de Patologie Infecțioasă și Parazitară a hotărât ca al treilea Congres al ei să aibă loc, după Lyon și Milano, în capitala țării noastre, la 8—11 noiembrie, ca semn de prețuire a medicinei românești.

La acest congres au participat 160 de oameni de știință și specialiști din peste 21 de țări, iar patria noastră a fost reprezentată de numeroși academicieni, profesori, cercetători și medici specialiști. În cadrul celor 13 ședințe ce s-au ținut au fost prezentate

4 rapoarte, 10 corapoarte și 213 comunicări, aproape jumătate dintre acestea fiind susținute de autori români.

Tematica congresului s-a axat pe 4 probleme principale și anume: enteropatiile virotice, mononucleoza infecțioasă, vaccinarea copiilor și corticoterapia în bolile infecțioase acute. În continuare a urmat un capitol varia.

Pe baza raportului despre enteropatiile virotice, ținut de *J. D. Verlinde*, Olanda, întitulat „Enteropatiile virotice”, a corapoartelor prezentate de *A. Giovanardi*, *F. Bergamini*, *C. Andreoni* Italia, despre „Enteropatiile de origine virotică”, de *M. K. Vorosilova*, Uniunea Sovietică, despre „Cercetările referitoare la enteropatiile virotice în U.R.S.S.”, și de *J. Pette*, R.F.G., despre „Enteropatiile animalelor și în special ale porcinelor” precum și pe baza celor peste 10 comunicări și a numeroaselor discuții ce au urmat s-a format o imagine reală despre răspândirea în rîndurile populației a enterovirusurilor (virusul polio, Coxsackie și Echo) și despre importanța acestora în imunitatea dezvoltată după diverse infecții latente. De asemenea s-a reușit să se pună în evidență atât importanța acestor virusuri, pe lângă infecțiile bacteriene, cât și rolul pe care îl au îndeosebi virusurile Echo în etiopatogenia bolilor acute ale tractului gastro-intestinal.

În raportul „Etiologia și patogenia mononucleozei infecțioase”, *B. Schier* (Franța) a dat un bilanț critic și a formulat ipoteze în vederea discuției problemelor de rezolvat. În corapoartele „Complicațiile și urmările mononucleozei infecțioase” susținut de *K. Kouba* (Republica Socialistă Cehoslovacă), „Aspecte clinice și terapeutice actuale ale mononucleozei infecțioase” prezentat de *G. Marinescu* (R.P.R.) s-au adus contribuții valoroase. Alături de raportul, corapoartele cit și cele aproape 30 de comunicări susținute și numeroasele discuții care au avut loc, au subliniat noile rezultate care îmbogățesc cunoștințele noastre referitoare la etiopatogenia, epidemiologia, formele clinice și posibilitățile diagnosticului de laborator în această afecțiune, insistînd în același timp asupra necesității continuării cercetărilor întreprinse în vederea izolării virusului, în scopul clarificării definitive a etiologiei mononucleozei infecțioase.

Raportul în legătură cu a treia problemă principală a fost susținut de *G. Fanconi*, despre „Vaccinarea copiilor”. Corapoartele au fost prezentate de *M. P. Ciumakov*, *M. K. Vorosilova*, *S. G. Dzagurov*, *S. G. Drozdov*, *V. A. Laskevici* și *L. L. Mironov* (U.R.S.S.): „Rezultatele cercetărilor efectuate timp de 4 ani asupra imunizării populației Uniunii Sovietice cu vaccin viu polimehlic (tulpina Sabin) administrat pe cale bucală”, și de *I. Spînu*, *S. Biberi-Moroianu* și *S. Popa* (R.P.R.): „Vaccinarea copiilor în România împotriva bolilor infecto-contagioase”. Cele 30 de comunicări susținute în legătură cu această problemă s-au ocupat în mare parte de vaccinarea poliomehlică perorală cu vaccin viu, la fel ca și de vaccinarea împotriva difteriei, a infecțiilor stafilococice, a parotiditei epidemice, a tuberculozei, a variolei, a salmonelozelor, a tetanusului, a tusei convulsive, precum și de rolul hormonilor anabolizanți în imunizare și de importanța mutantelor genetice apărute în rîndurile populației vaccinate cu tulpini virotice.

Alături de referatele cit și comunicările și discuțiile au scos în lumină progresele înregistrate în prevenirea bolilor infecțioase și implicit scăderea mortalității infantile ca urmare a vaccinărilor.

Autorul raportului despre a patra temă a fost *L. Heilmeyer*, R.F.G., care s-a ocupat de tratamentul cu corticoizi în bolile infecțioase acute. Coreferatele au fost susținute de *G. P. Rudnev*, Uniunea Sovietică: „Principiile generale ale cortico-terapiei în bolile infecțioase” de *M. G. Balș* (R.P.R.): „Corticoterapia în infecții” și de *M. Voiculescu* (R.P.R.): „Despre indicațiile și rezultatele terapiei cu hormoni corticoizi în bolile infecțioase”. Aproape o treime din comunicările depuse au fost consacrate acestei probleme. Lucrările prezentate s-au ocupat de mecanismul de acțiune al hormonilor steroizi, de efectul lor favorabil și nefavorabil, despre posibilitățile compensării efectelor nedorite, despre indicațiile și contraindicațiile utilizării corticoterapiei, despre modul de administrare și în sfîrșit despre rezultatele obținute atât în unele boli infecțioase, ca hepatita epidemică, neuroinfecții, febra tifoidă, difterie, infecția reumatică, parotidita epidemică, etc, cât și în stările alergice. În referate, în comunicări și cu ocazia discuțiilor s-a subliniat faptul că tratamentul cu hormoni steroizi trebuie aplicat numai în urma unor indicații și contraindicații precis și bine determinate. În unele cazuri, ca de exemplu în insuficiența supra-

renală acută, în stările toxice sau alergice grave, această terapie este indispensabilă, în timp ce în altele, ca infecțiile bacteriene, rickettsii, utilizarea corticoidilor nu este justificată decât în anumite forme clinice grave, iar în alte îmbolnăviri, ca de exemplu în virozele eruptive veziculoase și în micoze, aplicarea lor este dăunătoare. Parerile susținute la congres au fost de acord și în ceea ce privește faptul că mărimea dozelor și durata tratamentului trebuie apreciate de la caz la caz. Dacă se administrează doze mari, tratamentul trebuie efectuat în timp scurt. Corticoterapia se va aplica totdeauna sub control riguros.

În cadrul variei au fost susținute peste 20 de comunicări dintre care sînt demne de relevat cea a lui *Șt. S. Nicolau* și colab. (R.P.R.) și a lui *P. Giroud* (Franța), despre rolul rickettsiilor și pararickettsiilor în patologia cardiovasculară, a lui *Șt. S. Nicolau* și colab. (R.P.R.) despre etiologia inframicrobiană a bolii ulceroase, a lui *N. Cajal* și *C. Surdan* despre infecțiile rickettsiene și pararickettsiene în mortalitatea și în malformațiunile congenitale. *A. Schafer* și colab. (R.P.R.) s-au ocupat de etiologia virotică a bolii Bodgkin, *K. Spies* (R.D.G.) și *László János* și colab. (R.P.R.) au relatat rezultatele lor obținute în experiențele de izolare a virusului hepatitei epidemice.

Participanții au acceptat în unanimitate propunerile congresului referitoare la continuarea cercetărilor consacrate celor patru probleme principale și problemelor ivite în cadrul discuțiilor. De asemenea a fost votată modificarea regulamentului societății.

Participanții la congres au vizitat unele instituții sanitare și culturale, fabrici, întreprinderi și uzine din București și au luat parte la mai multe spectacole artistice. După încheierea lucrărilor, au fost organizate excursii în Delta Dunării, pe valea Prahovei și a Olteului, unde participanții au avut prilejul să cunoască frumusețile pitorești ale acestor regiuni.

Lucrările de organizare au fost ireproșabil duse la îndeplinire de un comitet sub președinția academicianului *Șt. S. Nicolau*, avînd ca secretari pe *N. Cajal* conf. și *D. Nanu* care au depus eforturi neobosite pentru asigurarea unei reușite exemplare.